

Ситников Алексей Михайлович

***Наводчик миномета
429-го стрелкового полка
52-й стрелковой дивизии
57-й армии, сержант,
Герой Советского Союза,
доктор сельскохозяйственных
наук.***



Алексей Михайлович Ситников родился 20 ноября 1925 года в селе Сунгурово (ныне Мокроусовского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания 6 классов работал в колхозе, был активным комсомольцем. В июле 1940 года был награжден Почетной грамотой райкома комсомола за смелость и находчивость при спасении утопающих.

В феврале 1943 года в 17-летнем возрасте Алексей Михайлович добровольцем ушел на фронт, окончил школу сержантского состава, командовал минометным расчетом. В составе войск 2-го и 3-го Украинских фронтов освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Югославию. За стойкость и мужество в боях был награжден тремя медалями «За отвагу».



Особо отличился при форсировании реки Днестр. В ночь на 13 апреля 1944 года гвардии сержант Ситников, используя надувные лодки, под вражескими пулями в составе расчета переправился через Днестр в районе молдавского села Бычок. В бою за плацдарм огнем из миномета обеспечил переправу других подразделений.

За этот подвиг Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года Алексею Михайловичу Ситникову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1944 году Ситников окончил курсы младших лейтенантов, после войны – курсы усовершенствования офицерского состава. Но службе в армии предпочел служение земле. Демобилизовался в 1947 году. Окончил сельскохозяйственный техникум, в 1955 году – Курганский сельскохозяйственный институт. Работал главным агрономом Шкодинской МТС и председателем колхоза имени Чапаева в Кетовском районе, проводил опытническую и испытательную работу по выведению и обновлению сортов пшеницы.

Получив большой практический опыт работы на земле, Алексей Михайлович решил посвятить себя науке и поступил в аспирантуру при Омском СибНИИСхозе. После аспирантуры работал на Тарской опытной станции.

С 1970 года Алексей Михайлович Ситников - преподаватель Омского сельскохозяйственного института на кафедре земледелия. В 1979 году защитил докторскую диссертацию. Алексей Михайлович стал профессором, доктором сельскохозяйственных наук, заведующим кафедрой. Преподавал до 1999 года. Создал собственную научную школу, опубликовал свыше 90 научных работ. В докторантуре и аспирантуре у профессора Ситникова учились многие известные специалисты.